

重点监管轻重伤事故频发但又不够列入“黑名单”条件的企业

重庆推行“黄名单”专治“大事故不犯、小事故不断”

本报重庆6月14日电 (记者李国 实习生陈希)“大事故不犯,小事故不断,这样的企业一度是安全生产监管的空白点。”重庆安监局相关负责人今日表示,在实际工作中,部分企业对安全生产重视不够,致使安全生产轻重伤事故频发,但是又不够列入安全生产“黑名单”的条件,这就埋下了巨大的安全生产隐患。

针对这种情况,重庆部分区县从2013年开始探索建立安全生产“黄名单”制度。企业

一年内发生1次一般安全生产死亡事故或发生1次以上较大涉险事故的;一季度内工伤事故发生率达10%,一年内工伤事故累计发生率达20%;发生2次以上(含2次)严重安全生产违法违规行为;发生造成较大社会影响的职业病危害事故等情形,都将被纳入“黄名单”管理。

记者在采访中了解到,“黄名单”由区县行业管理部门或安全生产执法部门负责管理,通过事故调查、安全检查、群众举报等途

径,采集存在不良记录的企业信息。适用对象为区域内从事交通、建筑、煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、冶金、工商贸等各类生产经营单位。

经确定列入“黄名单”的企业,由行业管理部门或区县安委会办公室通过新闻媒体和公众信息网对外公布,加强社会监督。“黄名单”每季度公布一次,期限为半年,到期整改不合格的继续延长。

据统计,该制度自推行以来,重庆巴南区

先后集中5批次向社会公布了包括大型央企在内的87家纳入“黄名单”的企业,在社会上引起了强烈反响,同时有力地促进了企业进行整改。全区工伤事故较上一年下降了38.5%,事故死亡人数下降16.7%,至今已实现了连续35个月未发生较大事故。

记者从重庆长寿区了解到,该区对于发生安全事故和存在严重安全隐患不整改的企业,一律纳入“黄名单”管理。一旦进入“黄名单”,企业及主要负责人在评优晋级和贷款保

险、申报名牌产品、创建文明单位等方面,都将受到限制。

据悉,被列入“黄名单”的企业,必须每月向区级行业管理部门报告安全生产情况。在未解除“黄名单”前,由区级行业管理部门将其列入重点监管对象,每季度至少进行一次监督检查,跟踪督办整改全过程,并向社会公开隐患排查治理情况。到期整改验收不合格者,将继续延长,经再次整改验收仍不达条件的,将依法申请区人民政府予以关闭。

5月份全国新增贷款1.11万亿元

5661亿元。

截至5月末,全国人民币贷款余额为113.04万亿元,同比增长12.9%,增速与上月末持平,比上年同期低1.5个百分点。

在社会融资规模方面,5月份全国社会融资规模增量为1.06万亿元,比上年同期多3855亿元;5月末社会融资规模存量为165.2万亿元,同比增长12.9%。

在货币供应方面,5月末全国广义货币M2余额为160.14万亿元,同比增长9.6%,增速分别比上月末和上年同期低0.9个和2.2个百分点。

◆6月14日,投入试运营的CRH6F城际动车组从浙江宁波火车站驶出。

6月10日至16日,我国首款时速160公里CRH6F城际动车组在浙江宁波至余姚的城际铁路上投入试运营。

据了解,CRH6F是我国首款时速160公里城际动车组,兼具高速动车组和地铁车辆两者的优势,具有“快起快停、快速乘降、乘坐舒适”等优点,特别适应城际铁路公交化运营。

新华社记者 黄宗治 摄

1~5月份房地产开发投资增速回落

商品房销售面积增长14.3%,增速回落

本报北京6月14日电 (记者赵剑影)今天,记者从国家统计局获悉,1~5月份,我国房地产开发投资37595亿元,同比名义增长8.8%,增速比1~4月份回落0.5个百分点。其中,住宅投资增长回落0.6个百分点。住宅投资占房地产开发投资的比重为67.6%。

国家统计局公布数据显示,1~5月份,我国东部地区同比增长8.4%,增速比1~4月份回落。西部地区投资增速也略有回落;中部地区投资增长达16.9%,增速提高;值得注意的是,东北地区投资下降16.1%,降幅扩大2.4个百分点。

1~5月份,房地产开发企业房屋施工面积增速与1~4月份持平,其中,住宅施工面积增长2.6%,房屋新开工面积增速回落。1~5月份,房地产开发企业土地购置面积同比增长5.3%,增速比1~4月份回落2.8个百分点;土地成交价款3036亿元,增长32.3%,增速回落1.9个百分点。

夏季用电高峰即将到来,煤炭供应难以继续放量

环渤海动力煤价指数结束十连跌

本报北京6月14日电 (记者杨召奎)记者今天获悉,素有“煤炭价格风向标”之称的环渤海动力煤价格指数最新一期(6月7日至6月13日)报收于564元/吨,环比上涨2元/吨。这是该价格指数经过连续十期下跌后,首次反弹。

中日环保高级别圆桌对话会在京举行

本报北京6月14日电 (记者王冬梅)中日环保高级别圆桌对话会今日在北京举行,环境保护部副部长黄润秋、日本环境省高级顾问关庄一郎出席对话会并致辞。

黄润秋表示,自1994年两国政府签署《环境保护合作协定》以来,卓有成效的双边环境合作得到了各方高度评价。建议未来中日环保合作应系统谋划,进一步丰富合作领域,拓展政府、企业、社会团体的合作渠道,增加交流的范围、频次和层级;突出合作重点,在继续围绕中国的大气、水和土壤环境治理所需要的经验和技术方面开展合作的同时,强化绿色生产转型、绿色生活方式形成、绿色消费、绿色供应链、农村环境管理等领域的合作,探讨绿色“一带一路”议题的合作潜力,继续发挥中日友好环保中心在中日环境合作中的平台和桥梁作用,提升中日环境合作的成效和影响。

中铁二十二局五公司
啃下施工硬骨头

本报讯 (通讯员华建宇 白明禄)日前,中铁二十二局五公司建设者顺利啃下银西客专上跨隧洞斜井进正洞桃顶段施工这块“硬骨头”,实现安全“穿越”。

银西客专上跨隧洞全长6782.4米,隧道以V级围岩为主,开挖断面大,地质构造复杂,属于一级高风险隧道。该项目部积极组织安全施工,把责任分解到部门、岗位,量化到作业层,同时,项目部还把安全教育和技术交底细化到隧道施工的每一项工序。

结合隧道施工风险和技术难点,项目部加大科技创新力度,研究出了“纵向钢边止水带定位夹具”“自行液压移动仰拱栈桥”等提升效率、有效保障安全施工的新工艺。

图们工务段
加大科技防洪力度

本报讯 (记者彭冰 通讯员许孝光)针对山区易发洪水,威胁线路安全的情况,沈铁图们工务段结合“大数据”建设,今年在防洪重点处所增设科技防洪仪器和二维码,通过加大科技防洪力度,为确保汛期安全打下了基础。

汛期到来前,这个段针对线路附近河道、水库塘坝、去年山洪走势变化等情况,组织人员重新排查管内防洪处所,在防洪薄弱处安装视频监控仪,终端与段调度指挥中心链接,进行实时监控,有针对性地做好防洪检查。

商品房销售和待售情况方面,1~5月份,商品房销售面积54820万平方米,同比增长14.3%,增速比1~4月份回落1.4个百分点。其中,住宅销售面积增长11.9%,办公楼销售面积增长38.3%,商业营业用房销售面积增长29.6%。

5月末,商品房待售面积66018万平方米,比4月末减少1452万平方米。其中,住宅待售面积减少1307万平方米,办公楼待售面积减少51万平方米,商业营业用房待售面积减少88万平方米。

从房地产开发企业到位资金情况来看,1~5月份,房地产开发企业到位资金同比增长9.9%,增速比1~4月份回落。其中,国内贷款10497亿元,增长17.3%;利用外资增长115.1%;自筹资金18008亿元,下降3.4%;其他资金30394亿元,增长16.7%。5月份,房地产开发景气指数(简称“房国景气指数”)为101.18,比4月份回落0.05点。



我国首款时速160公里城际动车组投入试运营

试点“保险+期货”平抑养殖风险

国内最大宗高价“期货鸡蛋”交割

本报讯 (记者杨明清 通讯员杨发鹏 徐升川)近段时间,国内鸡蛋市场价格持续低迷,部分地区下降到了3.2元/公斤,众多蛋鸡养殖企业、养殖户面临亏损严重。但是这几天,在青岛平度市陈氏兄弟养殖基地的鸡蛋仓库里,却是另一番景象。来自山西运城、山东德州、河北深州等地的鸡蛋贸易商以6.8元/公斤的价格进行现场交割,库存的10万公斤鸡蛋卖出了“火箭蛋”的价格,这也是国内最大宗高价“期货鸡蛋”的交割。

“整个5月份,基地鸡蛋期货交易的总收入达到了300多万元。”采访中,记者发现,有了“保险+期货”的助力,该养殖基地总经理陈锡佐的养殖计划丝毫没有受到市场行情波动的影响。

自去年中央一号文件首次提出探索农产品“保险+期货”试点工作后,平度市是国内唯一一个通过政府给予农户相应补贴推动该项试点工作的城市。该市结合国家中小城市综合改革的契机,通过打造农村金融聚集区,深入推进农产品目标价格指数保险,在全国率先以政府补贴60%保费的形式,探索出了一条“保险+期货”的护农惠农新模式。

此外,电煤消耗面临确定性上行,煤炭采购需求倾向释放。随着华东华南气温快速升高,传统夏季用电高峰即将到来,部分火电机组已经提前进入迎峰度夏大负荷阶段。另据预报,今夏气温可能偏高且高温期与汛期叠加,水电出力较难超出预期。煤电的调峰需求对动力煤市形成支撑。

然而,煤炭供应较难继续放量。张敏表示,当前国内煤炭生产已经较为稳定,供应继续放量的空间受到限制。另据海关数据显示,5月份煤炭进口量出现环比回落,鉴于政策导向及前期价差走势,市场对6月份进口煤供应也持谨慎态度。

值得一提的是,目前煤炭消费企业和贸易商出现“囤货”倾向,但煤炭生产企业不急于扩大销售,正在加剧供需格局向偏紧转化。由煤价上涨预期蔓延,对大企业价格转向的担忧加剧,提前锁定采购现象增多,这一点在近期海上煤炭运价快速反弹上已得到体现。

截至目前,三亚对除法院查封宗地以外

去年,陈锡佐的养殖场拿到了国内首单由政府主导并给予补贴的政策性鸡蛋价格保险。

陈锡佐算了一笔账,去年,他为300吨鸡蛋入了保险,保费的60%由政府补贴,自己只出了40%—28644元,投保当天约定鸡蛋价格为3.41元/公斤,在保险责任期间内,由于鸡蛋期货合约各交易日平均结算价为3.40126元/公斤,低于保险约定价格,保险公司向他赔付了5244元。今年,陈锡佐又为700吨鸡蛋上了保险。

这样通过“保险+期货”交易的方式,陈锡佐发现养殖基地真能规避市场行情涨落不定的风险,不仅可以保证“不赔”,如果能够准确拿捏住鸡蛋市场的行情走向,还能通过期

货交易“小赚”一笔。

“根据近三年的形势判断和分析,我看空年后鸡蛋的价格走势,这次提前下单锁定利润。所以年后鸡蛋价格下滑的时候,化解了鸡蛋价格下跌带来的风险,弥补了在现货上出现的亏损,取得了非常不错的回报。”陈锡佐说。

期货能对冲种养殖价格风险的作用现在已经引起了平度市的重视,“保险+期货”试

点也纳入国家中小城市综合改革事项当中,按照全年承保2000吨,分批次进行,合理选择试点区的计划,目前已经累计承保鸡蛋1000吨,保险赔付金额达到了53334元。

“我们通过示范带动,希望让更多的种养殖户了解期货、保险+期货、期货交割等知识,提高养殖户利用金融工具防范价格波动风险的意识和水平。”平度市金融办负责人孟范涛说。



“私人定制”土家织锦走出国门

客需求不断开发出二维码、汽车挂件、手提包、婚庆服饰等“私人定制”产品。这些产品不仅走俏当地旅游市场,还出口到泰国、美国等30多个国家和地区。

新华社发(吴勇兵 摄)

三亚查出疑似闲置土地逾430公顷

本报讯 (记者吴雪君)日前,记者从海南省三亚市国土资源局获悉,该市已完成国有建设用地权属证书的宗地核查工作,核查出疑似闲置土地430.34公顷。

三亚作为热带滨海旅游城市,土地资源稀缺。近年来,该市在清理处置的同时,采取多种措施促进项目开发建设,力求从源头上预防土地闲置。据悉,自2013年起,三亚市已开展两轮闲置土地专项处置工作,共处置闲置土地47宗,334.5公顷,促进22个项目开工建设,带动项目投资23亿元。

截至目前,三亚对除法院查封宗地以外

外的148宗、413.59公顷疑似闲置土地已全部启动调查,现已完成调查进入处置程序的宗地共57宗,182公顷,对剩余91宗闲置土地,三亚市国土资源局正在会同属地政府、规划、建设等部门共同开展调查。

对269宗疑似低效利用建设用地,三亚住建等部门已基本摸清情况,将采取分批处置的策略逐宗落实处置。目前,三亚市政府已审定处置方案的低效利用建设用地8宗、47.42公顷,将分别采取有偿收回和限期开发的方式处置。

三亚市国土资源局有关负责人表示,对

新华社记者 许晟 汪奥娜
潘清 孙飞

近期A股市场出现一股“兜底增持”风潮,不少上市公司实际控制人发布公告,喊话员工增持,“亏了算我,赚了归你”。业内观点认为,“兜底增持”除为股价护盘外,也可能是规避股权质押风险;监管需要对“喊话式”“忽悠式”增持,作出相应的监管安排。

老板喊话“亏了算我,赚了归你”

6月以来,不少上市公司实际控制人或董事长表示,对自家公司的股票投资价值、公司中长期可持续发展抱有足够的信心,喊话员工、业务伙伴等购买公司股票,并承诺“时间窗口”内增持的股票,亏损全额补偿,收益全归个人。

据记者不完全统计,6月2日至13日,已有包括科陆电子、星辉娱乐、青岛金王等在内的26家上市公司发布“兜底增持”倡议公告,一般是鼓励公司员工在公告后连续3个交易日涨停,但随后股价开始下跌,已从9.79元每股,降至13日收盘时的8.79元每股。*ST德力、吉艾科技等股价也都遭遇较大下跌。

“兜底增持”或为规避股权质押风险

“你增持,我兜底,亏了算我的。”实际控制人

销售商的法定代表人“喊话”,倡议增持。

实际上,A股市场已经不是第一次出现“兜底增持”倡议了。据Wind资讯显示,2015年7月至9月间,暴风集团、凯美特气、奋达科技、皇氏集团等上市公司都曾以实际控制人或董事长“兜底”方式鼓励员工买入自家股票。

清晖智库创始人宋清辉认为,上市公司

的“兜底增持”倡议公告,无形中会助长市

场投机心理,并且不一定能保证上市公司员工自身的收益,此前也有不少允诺兜底的上市

公司,员工持股到期后仍被套牢。

从短期效益看,“兜底增持”倡议对股价

的刺激正在减弱。如,安居宝在倡议公告后录

得连续3个交易日涨停,但随后股价开始下

跌,已从9.79元每股,降至13日收盘时的

8.79元每股。*ST德力、吉艾科技等股价也

都遭遇较大下跌。

“兜底增持”或为规避股权质押风

险

“你增持,我兜底,亏了算我的。”实际控制人

和大股东们通过形形色色的“兜底增持”方案表达着相似的潜台词。这也使得投资者一度对这类股趋之若鹜。然而“豪情”背后,真的只是对公司经营前景的信心和对员工利益的呵护吗?

值得注意的是,近期发布兜底式增持公告的上市公司,其实际控制人大多有大量股

份处于质押状态。如,星徽精密截至5月30

日公司实际控制人星野投资共质押公司股

份6852万股,占公司总股本的32.67%。

相似情形还出现在多家发布“兜底增持”

公告的上市公司身上。有业内人士认为,此类

公司大股东倡议员工持股,实际上是为避免

股价进一步下跌带来的质押股权平仓风险,

而采取的“自救”举动。

此外,防止定增价格“倒挂”而导致募资